

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации
Корабейникова Игоря Николаевича*

на тему: «Методология развития регионального рынка информационных услуг», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг)

Диссертационное исследование И.Н. Корабейникова «Методология развития регионального рынка информационных услуг» по существу посвящено рассмотрению проблемы очевидного рассогласования региональных политик в области информационного развития в РФ с устаревающими практиками их реализации на общегосударственном и региональном уровне, способствующего формированию рынков производителей информационных услуг в ограниченном числе федеральных центров и рынков потребителей данных услуг в регионах РФ. Указанные практики, наследуя традицию административной системы управления, игнорируют сущностное влияние на протекание социально-экономических процессов факторов свободы выбора и удовлетворения информационных потребностей их акторов, все менее соответствующих актуальным и перспективным национальным целям. Актуальность диссертационного исследования Корабейникова Игоря Николаевича не вызывает сомнений, поскольку представляет решение указанной проблемы и содержит реалистичные предложения по полноценному развитию регионального рынка информационных услуг.

Методологическая обоснованность теоретических положений, составляющих основу диссертационного исследования И.Н. Корабейникова, соответствие тех целей и задач, которые поставил перед собой автор, способом их решения и полученным результатам, определили и обеспечили необходимую обоснованность и достоверность научных положений и выводов, сформулированных в диссертации.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что научная новизна диссертационного исследования заключается в разработке методологии исследования развития регионального рынка информационных услуг.

Наибольший интерес в работе вызывает проведенный автором синтез традиционных концепций развития рынков и современных подходов и теорий постиндустриального общества, сетевого развития и т.п. В результате, уточнение теоретических основ развития рынка информационных услуг в работе изучается через призму взаимосвязи дефиниций «информационный продукт», «информационная услуга», «сетевой регион». Такая междисциплинарная логика, подкрепленная учетом специфики цифрового производства, а также знаниями и умением автора использовать инструментарий экономической теории, позволила предложить новый методологический подход, который является значимым вкладом в развитие экономической науки. Полученные научные результаты являются собой следствие теоретического анализа достижений экономики, научного использования различных методов экономических исследований.

На базе используемого подхода в диссертации внедрен ряд методик. Особо значимыми с практической точки зрения здесь являются результаты обоснования стратегических направлений развития регионального рынка информационных услуг. Важный эмпирический итог получен Корабейниковым И.Н. и в ходе построения организационно-экономического механизма реализации стратегических направлений развития регионального рынка информационных услуг на основе социально-экономического партнерства.

Вместе с тем, в качестве замечаний, хотелось бы заметить следующее.

Во-первых, автор в качестве одного из применяемых методологических подходов исследования развития регионального рынка информационных услуг предлагает синергетический подход (стр. 24). Из текста автореферата непонятно, какие синергетические эффекты на рынке были выделены соискателем в процессе проведения исследования.

Во-вторых, Корабейниковым И.Н. предложен механизм реализации стратегических направлений развития регионального рынка информационных услуг на основе социально-экономического партнерства (рисунок 5, стр. 35 автореферата). Считаю, что при описании механизма целесообразно было бы охарактеризовать региональную специфику, ее отличие от федеральной, а также возможности учета особенностей ситуации в различных регионах. Не ставя под сомнение универсальность авторского механизма, представляется целесообразным более подробный анализ возможности ее применения в других российских регионах.

Отмеченные недостатки не носят принципиальный характер и не влияют на общую положительную оценку выполненного исследования.

Диссертационное исследование Корабейникова Игоря Николаевича, представленное на соискание ученой степени доктора экономических наук, имеет оригинальные, полученные автором, научные результаты, обладает теоретической и практической значимостью, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам Положением о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 №842). Корабейников Игорь Николаевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг).

Доктор экономических наук, доцент
Заведующий кафедрой статистики,
эконометрики и информационных
технологий в управлении
ФГБОУ ВО «Национальный
исследовательский Мордовский
государственный университет имени Н.П. Огарёва»
Сысоева Евгения Александровна

Сысоева

ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский
государственный университет имени Н.П. Огарёва»
430005, Российская Федерация, Республика Мордовия,
г. Саранск, ул. Большевистская, д. 68,
телефон: +7 (8342) 290680,
e-mail: sysoewa@mail.ru

«28» февраля 2022 г.

